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СУЧАСНІ НАПРЯМКИ РОЗРОБКИ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА
НА ПРИКЛАДІ ПАТ «КАРЛСБЕРГ УКРАЇНА»

Коренман Є.М., ст. викладач кафедри менеджменту і логістики
Одеська національна академія харчових технологій

Інтеграція української економіки у світовий економічний простір, 
глобалізаційні процеси поставили господарюючих суб’єктів перед необхідністю 
діяти за зальними правилами, нормами і принципами підприємницької діяльності, 
перейматися не лише оперативними, а й далекосяжними проблемами, виробляти, 
коригувати стратегічні орієнтири, відповідно організовувати свою діяльність. 

За даними досліджень, низька якість вітчизняного стратегічного управління 
спричинена переконаністю керівників у недоцільності і неможливості його в 
нестабільному середовищі; недостатнім рівнем підготовки і кваліфікації 
менеджерів; слабкою теоретичною обґрунтованістю розроблених стратегій; 
нерозвиненістю стратегічного мислення управлінських кадрів; недостатньою їх 
обізнаністю в теорії і практиці стратегічного менеджменту.

Розвиток ринкової економіки в Україні вимагає від керівників і менеджерів 
уміння використовувати сучасні управлінські підходи і технології, спрямовані на 
підвищення конкурентоспроможності підприємств. При цьому необхідно 
враховувати, що жодне підприємство не може досягти переваги над конкурентами 
за всіма показниками. Тому необхідні вибір пріоритетів, вироблення стратегії, які 
б максимально відповідали ринковій ситуації і якнайкраще використовували 
сильні сторони підприємства. Однім із варіантів вирішення цієї проблеми може 
бути формування і реалізація ефективної бізнес-моделі підприємства – бажаних 
параметрів стану підприємства, яких воно сподівається досягти у певній 
перспективі. Бізнес-модель повинна бути адекватною зовнішнім і внутрішнім 
умовам підприємства, привабливою для інвесторів, забезпечувати на цій основі і 
підвищення його ринкової вартості.

На сьогоднішній день на вітчизняному пивному ринку присутні близько 50 
підприємств. Якщо говорити про насичення українського пивного ринку, то слід 
сказати, що тут присутня четвірка лідерів - ABInBev Ukraine, Carlsberg, 
“Оболонь”, SUBMiller ВВН Ukraine. При цьому дві компанії з іноземним 
капіталом - датський Carlsberg та американський ABInBev - у 2013 р.
контролювали понад 45 % вітчизняного виробництва пивних напоїв. У 2014 р.
ситуація дещо змінилася і 95,3 % внутрішнього ринку контролювали чотири 
пивоварні холдинги: Sun Inbev, “Оболонь”, Baltic Beverages Holding (ВВН), 
SABMiller. З урахуванням такої ситуації поява в галузі найближчим часом нового 
великого гравця є досить малоймовірною. Частки малих пивоварень становить 
близько 6 %.

Однак, незважаючи на це, в харчову промисловість (у тому числі і в 
пивоваріння) продовжують інвестувати, розвиваючи при цьому технологічні 
інновації (близько 1/3 іноземних інвестицій в інновації в Україні пов’язані з 
харчовою промисловістю). Для пивоварної галузі особливе значення мають 
екологічні фактори – наявність джерел води в місцях виробництва пива, 
застосування енергозберігаючих технологій, а також використання технологій та 
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заходів, що зменшують негативний вплив на навколишнє середовище. З 2017 р. 
сертифікація пива не є обов'язковою. Також держава полегшила вихід на ринок 
міні-пивоварням, зменшивши ліцензійні збори більш ніж в 16 разів.

Напрямок крафтового пива в Україні тільки набирає популярність. У 
минулому році було вироблено близько 17 млн. л крафтового пива, що становить 
всього 1% від загального виробництва пива. Ціна на даний вид пива в середньому 
в 2 рази вище за ціну на пиво категорії мас-маркет. Це також є стримуючим 
фактором розвитку ринку даного виду пива. У минулому році виробництво пива 
практично збереглося на тій же позначці, що і в 2016 р. Експорт, в свою чергу 
виріс в 1,5 рази в тих же тимчасових рамках, зокрема через значне збільшення 
експорту в Алжир. Імпорт пива показав небагато менший приріст в минулому році 
в порівнянні з 2016 р - 35%. Бельгія була основним експортером пива в Україну в 
2017 р. [2].

Велике значення для пивоварної галузі серед макрофакторів мають також 
політико-правові чинники. Негативний вплив надає постійне підвищення акцизу 
на пиво, причому зростання акцизу на пиво більше, ніж зростання акцизу на інші 
алкогольні напої. У 2010 році державні чиновники збільшили акциз з 0,6 грн. до 
0,74 грн. за 1 л пива, а в 2015 ще на 50%, у 2017-18 роках ще на 23%. Це є однією
з основних причин зменшення рентабельності по галузі.

Група Carlsberg Group в Україні представлена трьома пивоварнями: 
Київська, Запорізька та Львівська. Сумарна виробнича потужність усіх трьох 
заводів - близько 26000 млн. літрів пива на рік. Кожна пивоварня має свою історію 
і технологічні особливості, але всіх їх об'єднують загальні принципи виробництва 
пива, відповідного світовим стандартам, всебічне управління якістю, 
використання новітнього обладнання від кращих компаній пивоварної 
промисловості світу і екологічність. [1]

У рамках реалізації стратегії зростання необхідно забезпечити:
1. Внутрішнє зростання підприємства через щорічне збільшення обсягів продажів 
експортної високомаржинальної продукції, розширення асортименту продукції, 
агресивну маркетингову політику і вживання сучасних маркетингових 
технологій, активну реалізацію програм просування своїх брендів.
2. Зовнішнє зростання підприємства через зворотну вертикальну інтеграцію 
шляхом посилення контролю над структурами, що знаходяться між 
підприємством і кінцевим споживачем, а саме транспортними системами та 
системами розподілу продукції вторинних продаж.
3. Збільшення обсягу ринку за рахунок виробництва нового продукту, що буде 
реалізовуватися на вже освоєному підприємством ринку.

У рамках корпоративної стратегії розвитку підприємства в якості стратегії 
розвитку СЗГ «Сидр» доцільно прийняти до реалізації стратегію концентрованого 
зростання через розвиток ринку і продукції за рахунок інтенсифікації ринку 
шляхом маркетингових зусиль.
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